

进站时遇读卡故障,出站时要调阅录像

干等半小时 ETC欲速却不达

进站容易出站难

林先生说,7月23日上午,他从G1501绕城高速高东收费站转入长江隧道,7时25分许,到达潘园公路收费站出站时,电子系统显示,没有进站记录。

他回忆起,自己驶上G1501时,ETC卡的感应曾出现故障,自动栏杆没有马上开启。“后来的升杆,可能是收费站错误感应了后面的车辆。”他说,以前到人工收费通道,请工作人员手动操作,扣除通行费就可以了,没想到,这次却卡了壳。潘园公路收费站的工作人员说,需核实他的车是否从高东收费站进入。等情况核实完毕,已是近半个小时之后。林先生得知,当天上午与他有相同遭遇的司机不止他一个。“害我上班都迟到了。”他说。

漏刷原因有多种

ETC是世界上先进的路桥收费方式,用户预先购买双界面CPU卡安放在后视镜指定位置,当车经

ETC,即不停车电子收费系统。“本来想节约时间,没想到比走人工收费通道还要慢。”近日,读者林先生反映,因ETC“感应不灵敏”,自己“被困”长江隧道潘园公路收费站近半个小时。记者调查发现,这并非个别现象。各收费站调阅录像效率低下,是造成ETC有时“欲速不达”的主要原因。

过收费站时,会被自动识别并扣费,从而达到不停车收费的目的。

记者致电上海市公路服务热线,工作人员说,ETC车道内天线覆盖有一个有效交易区域,正常持卡车辆在进入区域后,300毫秒左右即与天线完成交易并抬杆放行。导致林先生车辆没有进站记录的因素有许多,如CPU卡不够灵敏、CPU卡的位置处有挡风玻璃保护膜等都有可能造成仪器扫描不成功。当时抬杆放行,有可能是收费站仪器误读了林先生后面的车辆。

据向收费站了解,“漏刷”现象几乎每天都发生。除车内CPU卡因素外,收费站电子设备也可能因

为自身故障导致漏刷、误刷,不过工作人员表示:“我们都会定期检查设备,一般收费站电子设备故障的可能性不大。”

调阅录像耗时多

一旦进站漏刷,出站竟要费半个小时,到底“卡”在哪里?潘园公路收费站工作人员告诉记者,他们需向高东收费站核实进站录像,查到记录,才能放行。“入口收费站和出口收费站是两家公司,联系和管理方式都不一样。”林先生质疑,ETC的建设是为了提高车辆出入收费站的通行效率,要是每次设备漏刷、误刷,都要车主浪费半个小

时,太说不过去。

记者又致电上海市东环高速发展有限公司和长江隧桥有限公司,对方均表示,每条高速公路收费站的管理公司都不同,并不限于他们两家公司。

“以前有驾驶员利用收费站仪器漏刷漏洞,故意称是从近的收费站入站的,这样就可以少付过路费。”负责潘园收费站的长江隧道有限公司工作人员说,正是为了防止个别驾驶员钻空子,公司制定了一整套程序,一旦遇到ETC电子标签没有进站记录的车辆,都要通过调阅进站录像认真核实。“驾驶员若能准确说出进站时间,录像调阅比较快捷,一般需15分钟就可出站。如果工作人员只能根据车辆的型号、颜色和车牌等信息查找,势必会耽搁一些时间。”

读者呼吁,有关部门能否在全市公路系统中提供一个公共信息平台,方便各收费站调阅录像核实情况?

实习生 蔡辰思 本报记者 陈浩

突发新鲜事

热线:962288

微博报料:txinmin.cn/baolliao

短信报料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

本报讯(记者曹文清)今天上午9时许,一名女子在买菜途中突然倒地不起,好心人将她送往医院,可惜已不治身亡。

今天上午9时许,一名30多岁的女子到殷行路闹殷路附近买菜,不知何故突然倒在地上,昏迷不醒。对面小区一名30多岁的女性私家车主正巧驾车路过,见状二话不说将路人将倒地女子抬上车后座,火速将其送往长海医院。但不幸的是女子被送至医院时已经死亡,初步推断为猝死,目前警方已介入调查。

年轻女子买菜途中猝死

好心人驾车送往医院

看,鞋店广告博“出位”

宣称“50岁以下人免进”只为吸引眼球

全国大型连锁鞋店——“兴顺福”,竟打出雷人灯箱广告“50岁以下人免进”!昨天,有网友向上海滩微博爆料平台反映,在浦东新区云台路,一家“兴顺福”鞋店打出的广告伤害顾客感情。

顾客指责“哗众取宠”

记者看到,云台路上这家“兴顺福”鞋店外,有一个高2米宽0.4米的灯箱广告,上面用黑色大字醒目写着“50岁以下人免进”,在“以下人”三个字上,还特意画了一个大红色的禁止标志。灯箱下方,则用较小的红色字体标有“除非您想孝敬长辈”。

“难道店里的商品,是50岁以下消费者不能购买的吗?”顾客表示,这是明显的“哗众取宠”。

记者看到,有些年轻人本想进鞋店看一看,但看到这样的广告语,



鞋店广告语雷人 读者供图

一下子扭头就走。“年龄歧视不说,还伤害我们的感情!都说顾客是‘上帝’,哪有按年龄来划分的?”

据了解,“兴顺福”是针对50岁以上中老年人的鞋类品牌,但如此宣传,不仅没有起到效果,反倒

引起顾客反感。

店家称是“广告商创意”

昨天下午,记者致电“兴顺福”华东区负责人,对方表示,做这样的“雷人广告”,是公司听取了广告商的意见。他表示,广告中“50岁以下免进”这句话确实很不妥,而广告底部“除非您想孝敬长辈”,意思是如果想买鞋孝敬长辈的,可以进店购买。由于顾客很反感,“兴顺福”将立即撤走灯箱文字,尊重市民的意见。

上海大学社会学系教授顾骏认为,商家做这种广告,也许暂时会因出位而产生“知名度”,却可能失去“美誉度”。雷人广告容易引起消费者反感,对品牌形象有负面影响,到头来,恐怕“赔了夫人又折兵”。

本报记者 屠仕超
见习记者 陆常青 新民网 卜春艳

花季少女野泳不幸溺亡

本报讯(记者曹文清)入夏以来,本报已陆续报道过多起野泳溺亡的惨案。昨天傍晚,又有一名花季少女在浦东惠南镇附近河道游泳时不幸溺亡,令家人悲痛欲绝。

溺水的小张年仅16岁。据知情者吕先生说,小张来自外地,在老家参加完中考后,现在上海的亲戚家过暑假。昨天下午,她与三名朋友到惠南镇附近的一处河道内游泳、戏水。谁料,傍晚6时许,家人却接到电话称小张出了意外,心急如焚的亲属赶到现场时,女孩的尸体已被打捞上岸。据了解,小张不习水性,落水后溺亡。目前具体原因警方正在调查中。

场中路土方车两个月夺四命

本报讯(见习记者陆常青 记者屠仕超)昨天下午3时40分许,沪太路场中路路口,一名骑电动车男子被一辆土方车撞倒后卷入车底遭碾压,并拖行数米后致死。据悉,场中路路段两个月内已发生四起土方车轧死人事,仅沪太路场中路路口就有2人命丧车轮下。

据目击者介绍,事发时,一辆土方车沿沪太路由南往北行驶至场中路右转弯。由于土方车车速较快,司机疏于瞭望,刹车不及,将在车辆右侧骑电动车的男子撞倒在地,巨大的惯性将该名男子连人带车卷入土方车下。随后,土方车将男子在轮下拖行4至5米后才停下。土方车司机下车后,发现骑车男子倒在血泊中没了气息,一旁的电动车已被碾压得支离破碎。

热线专递 >>>

【机动车乱停车】

昨晚10时许:黄先生来电反映,东兰路近虹莘路旁的非机动车道上违规停满机动车,给路人行走带来不便。陆常青 屠仕超 整理

听,吹笛男孩在“哭泣”

少儿雕塑“露宿”街头成为便溺场所

是谁在“吹奏”乐器?又为何被弃墙角?昨天,读者殷先生致电本报称,杨浦区长阳路宁国路附近的人行道上一组少儿雕塑,表面已污损,其中吹笛子的男童已成“断指”,手中笛子也不翼而飞。“因为附近的少年宫改建了,好好的雕塑就这样‘露宿’街头无人管,有些可惜。”

手指断了笛子没了

昨天下午,记者来到长阳路宁国路附近,路口的在建工地铭牌显示,此处在建的是区青少年活动中心。长阳路南侧的人行道上,一组正在吹奏乐器的少年儿童雕塑被堆放在人行道一侧的空地上,与工棚仅一墙之隔,周边全是杂草。走近一看,这组雕塑表面涂料均已剥落,其中一尊少女的手臂已经出现明显的裂缝,另一尊男童吹奏笛子



残缺雕塑露宿街头 左妍 摄

的雕塑也已被损坏,男童右手五指断了四根,手中笛子也不知去向。

令人作呕的是,这几尊雕塑的底座处都有黑色污垢,并散发出阵阵臭味,四周蚊蝇乱舞。附近居民表示,雕塑放置此处以来,常有外

纳凉遭遇飞来横祸

本报讯(见习记者陆常青 记者屠仕超)前晚晚上11时许,嘉定区横仓路浏翔公路口东侧一处停车场内,一对正在乘凉的父子遭车辆碾压,致一死一伤。

前晚天气炎热,一名35岁的男子带着8岁儿子,在停车场地上铺着凉席,纳凉休息。晚上11时许,一名男子驾车欲驶离停车场,没有注意到场地上有人席地而睡。车辆启动后倒车时,睡梦中的父子俩遭车轮碾压。

父子俩停车场睡觉遭车碾

父亲伤重身亡 儿子手腕骨折

事发后,司机立即报警,110民警和120急救人员迅速到场处置,伤者被迅速送往附近医院救治。记者从医院了解到,这名父亲系安徽来沪务工人员,因身体遭碾压,送医时心跳血压全无,伤重不治身亡;8岁的儿子右手腕被压骨折,经救治后无生命危险。据了解,肇事的是一辆皖牌黑色桑塔纳轿车。目前,相关部门已介入调查。

馄饨摊开水烫伤纳凉者

本报讯(见习记者陆常青 记者屠仕超)昨天傍晚5时许,国权北路近高逸路一小区门口,一处馄饨摊炉上热水被打翻在地,烫伤路边三男一女。

据目击者称,事发时,弄口的一处卖馄饨小摊上,炉子正烧着热水,突然“啜当”一声热水被打翻在地,滚烫的开水四处乱溅,将正好在一旁纳凉的三男一女的双脚烫伤。四人被烫伤后,痛苦不堪,双脚异常红肿。

记者从医院了解到,四人双脚均被不同程度烫伤,他们中年龄最大的60多岁,最小的仅16岁。